



# Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA ZIARULUI

Petroșani, strada Republicii nr. 90

Telefoane: redactor șef — 1638; redactor șef adjuncți și secretariat de redacție — 1662; secțiile ziarului, prin centrală — 1220 (1221); vicoia de partid — interior 71; socială — interior 74; economică — interior 53; cultură-învățământ — interior 41; administrație — interior 68; prin Centrala cărbunelui — 269. După ora 16, telefon de serviciu — 1663.

## Încununare rodnică a muncii pline de elan și inițiativă pentru realizarea sarcinilor trasate de partid

### AU ÎNDEPLINIT PLANUL TRIMESTRIAL

Continuăm cu relatarea faptelor de hârnicie ale colectivelor de muncă din unitățile Văii Jiului, care, prin strădania și inițiativa depuse zi

cu zi, cu pasiune și dăruire, în organizarea producției pe o treaptă superioară, au reușit să onoreze prima scenă a trimestrului a planului

pe ultimul an al ciclului cu rezultate demnitate de lauda, ce îndreptătesc convingerea că realizările viitoare vor fi și mai concludente.

#### MINA LUPENI

Colectivul minei Lupeni, deținător al distincțiilor de vârf ale muncii — „Steagul roșu” și „Diploma de înțelegere socialistă pe anul 1969” — a ținut să nu-și demnifice meritele, locul fruntas ce-l ocupa înscriind în palmaresul faptelor sale o nouă și frumoasă izbândă. În ziua de 28 martie, mineii acestui colectiv au extras din marile abataje frontale mecanizate ale minei ul-

timele tone de cărbune prevăzute în planul de producție pe trimestrul I 1970, astfel că la ora cind aceste rînduri sînt consemnate în ziar, pe graficul minei Lupeni figurează mai mult de 2000 tone de cărbune extrase peste planul trimestrial. Sporul de producție se explică, în primul rînd, prin depășirea productivității planificate pe exploatare cu 16 kg. cărbune/post. Depășirea planului de producție și a sarcinilor la productivitatea muncii a permis, totodată, obținerea de rezultate bune și

la alți indicatori economici: 1) 680.000 lei economii la prețul de cost și 1.900.000 lei beneficii (calculate pe 2 luni). Succesul obținut poartă pecetea hârnicii și inițiativei create în întregul colectiv, dar o evidențiază specială se cuvine făcută pentru mineții, inginerii și tehnicienii zonelor a II-a și a III-a de producție ale minei, ca și pentru cei din sectorul de deschederi și pregătiri care de asemenea au raportat îndeplinirea înainte de vreme a planului pe trimestrul I.

#### PREPARAȚIA CĂRBUNELUI COROȘTI

Între colectivele care au raportat îndeplinirea planului pe primul trimestru înainte de vreme și-a înscris numele, în data de 26 martie, și cel al preparației cărbunelui Coroști. Harnicii preparatori, străduindu-se să utilizeze întreaga capacitate a instalațiilor și să respecte disciplina tehnologică, au reușit să de-

pășească sarcina de plan la producția recepționată cu peste 11.000 tone, la producția netă cu peste 12.000 tone, iar la cărbune special pentru semicocs cu peste 1.000 tone. Totodată, pe primele două luni, au fost obținute economii la prețul de cost (recalculat în lunile de realizare în producție) în valoare de 954.000 lei iar la indicele cheltuieli de 1.000 lei producție mară s-a înregistrat o economie de 117,58 lei/1.000 lei cheltuieli, pe aceeași perioadă de timp.



Pe principala arteră a Petroșaniului

Foto: I. LICIU

## NOUL SISTEM DE SALARIZARE TREPTATE DE ÎNCADRARE A MUNCITORILOR,

### stimulent pentru ridicarea măiestriei profesionale, a calității muncii

Hotărârile Plenarei C.C. al P.C.R. din octombrie 1967 cu privire la îmbunătățirea sistemului de salarizare și majorarea salariilor prevede posibilitatea diferențierii salariilor muncitorilor din aceeași categorie în raport cu aptitudinile personale și experiența profesională a fiecărui. Această prevedere a fost materializată în noul sistem de salarizare, aplicat experimental de la 1 ianuarie 1970 și la unitățile miniere din Valea Jiului, prin introducerea unor elemente cu totul noi și anume treptele de salarizare în cadrul categoriei de încadrare.

Prin mod practic, încadrarea muncitorilor se face concomitent, în categorii și treaptă. Categoria pentru muncitorii calificați reflectă cunoștințele și capacitatea necesare pentru executarea în bune condiții a lucrărilor prevăzute în indicațiile tarifare de calificare, iar prin treaptă se diferențiază salariile tarifare în funcție de rezultatele obținute în muncă și calitățile personale ale executorilor respectivi.

Conform prevederilor indicațiilor tarifare de calificare, mineerii se încadrează în categoriile 2, 3, 4 și 5 în funcție de cunoștințele, capacitatea de execuție și complexitatea lucrărilor. Pentru a putea promova într-o categorie superioară, muncitorul trebuie să fi efectuat, în ultimele trei luni, în majoritatea timpului, lucrări superioare categoriei sale de încadrare, să fi îndeplinit normele sau sarcinile de producție și să îndeplinească condițiile de stagiu prevăzute de indicatorul tarifar.

in categorie	Stagiul minim in luni			in meserie	in categorie		
	2	3	4		2	3	4
a) Calificarea la locul de muncă prin cursuri sau practică în producție	12	10	24	12	30	51	
b) Școala medie și calificarea la locul de muncă prin cursuri sau practică în producție	3	6	12	3	9	21	
c) Școala profesională (sau școlii de minei) cu durata de un an	3	6	12	3	9	21	

In mod practic, încadrarea muncitorilor se face concomitent, în categorii și treaptă. Categoria pentru muncitorii calificați reflectă cunoștințele și capacitatea necesare pentru executarea în bune condiții a lucrărilor prevăzute în indicațiile tarifare de calificare, iar prin treaptă se diferențiază salariile tarifare în funcție de rezultatele obținute în muncă și calitățile personale ale executorilor respectivi.

Conform prevederilor indicațiilor tarifare de calificare, mineerii se încadrează în categoriile 2, 3, 4 și 5 în funcție de cunoștințele, capacitatea de execuție și complexitatea lucrărilor. Pentru a putea promova într-o categorie superioară, muncitorul trebuie să fi efectuat, în ultimele trei luni, în majoritatea timpului, lucrări superioare categoriei sale de încadrare, să fi îndeplinit normele sau sarcinile de producție și să îndeplinească condițiile de stagiu prevăzute de indicatorul tarifar.

Stagiul necesar pentru promovarea într-o categorie superioară este stabilit în funcție de nivelul de pregătire. Astfel, pentru meseria de miner sînt stabilite următoarele stagii:

Ing. Arcadie FODOR, șef serviciu salarizare, Economist Liviu ÎNDREA, Centrala cărbunelui Petroșani

◆ Continuare în pag. a 3-a

## CITIȚI în pagina a 2-a SPORT



◆ In divizia C, la fotbal: Minerul Lupeni — C.F.R. Caransebeș 5—0 și Minaur Zlatna — Știința Petroșani 2—1 (după ce studenții au condus cu 1—0) ◆ Două puncte de aur pentru baschetbaliștii de la Știința • Fără delicii! (radiografia e-tapei) • „Cupa campionilor” pe ramuri de producție • Fotbalistul Gogu Tonca răspunde redacției

## Festivalul formațiilor și soliștilor de muzică ușoară „HUNEDOARA '70”

Sâmbătă și duminică, la Casa de cultură din Petroșani, în prezența unui numeros auditoriu, s-a desfășurat faza municipală a Festivalului formațiilor și soliștilor de muzică ușoară „Hunedoara '70”. În concurs s-au prezentat 7 formații orchestrale și 24 de soliști vocali de la cluburile sindicatelor din municipiul nostru. Juriul, format din Cornel Hoșman, președinte al Comitetului municipal pentru cultură și artă, președintele juriului, Amos Stoica, șeful sectorului cultural-artistic al Comitetului județean U.T.C., Vasile Oros, secretar al Comitetului municipal U.T.C., Margareta Chiorescu, instructor metodist al Consiliului județean al sindicatelor, Alexandru Jeles, actor, Ioan Gorgan, profesor de muzică, Vasile Chirulescu, directorul Casei de cultură și Constantin Pascu, șeful secției cultură-artă a ziarului „Steagul roșu”, membri, avînd în vedere repertoriul, ținuta scenică și valoarea interpretativă a formațiilor și soliștilor din cadrul festivalului, a stabilit prin vot secret, următoarea clasificare:

**Formații orchestrale:** Locul I: „Atlas” (Casa de cultură); locul al II-lea: „Color” (Casa de cultură); locul al III-lea: „Cromatic” (clubul sindicatelor Lupeni), „Canopus” (clubul sindicatelor Lonea). Mențiuni: formațiile cluburilor sindicatelor din Vulcan, Aninoasa și Petrița.

**Soliști vocali:** I. Margareta Rezac (Lupeni) și Violet Loșniță (Petroșani); II. Bebe Lorincz (Vulcan); III. Mioara Simina (Lonea), Gh. Știr (Petroșani), Gh. Popa (Petroșani). Mențiuni: Georgeta Pătrășcoiu (Lonea), Mircea Zamfir (Lupeni), George Petre (Vulcan).

Relatări pe larg de la această izbită manifestare artistică puteți citi în ziarul nostru de mâine.

## Din pasiune, dar și dintr-o supremă datorie față de el însuși

# OMUL SCHIMBĂ ȘI ÎNFRUMUSEȚEAZĂ LOCUL.

## Răspund toți gospodarii acestui imperativ?

Intre om și natură s-a stabilit din timpuri imemorabile o relație de interacțiune. Și acest proces nu este nicidecum mai evident ca primăvara, a noapții, fecund și constructiv. Aceste particularități ale primăverii și-au corespundențele în firea omului — o dată cu soseala zilelor în care razele calde ale soarelui sînt mai generoase, se produce o bruscă schimbare în atitudinea omului față de natură, ușor de constatat, un activism mai pronunțat decît în restul anului: omul schimbă locurile și după a finalitate funcțională, practică, dar de foarte multe ori, de natură artistică (atitudine ce se exteriorizează concentrat în expresia: „asa e mai frumoasă”). Vința ciadimă, ritmul accelerat al societății noi, tehnizate, nu a schimbat nimic în acest fel de a gândi, ceea ce demonstrează, în fond, că ființa noastră are o nevoie structurală de acest frumos natural, de o floare sau de un pom. Aceasta este

ratiunea existenței parcurilor, a zonelor verzi în orașe (desigur, argumentele s-ar putea îmbogăți cu attele de natură psihofiziologică). Satuații de ariditate betonului, sticlei și asfaltului, ieșim în fața bio-

plan conceput în concordanță cu soluțiile oferite de urbanistica modernă, plan la a cărui elaborare s-au avut în vedere posibilitățile largi de amenajare a cartierelor și orașelor conform specificului lor local. Astfel, numai în Petroșani vor fi plantați peste 1.500 de arbori și arbuști. Se adaugă amenajarea a mai mult de 1.000 mp de garduri vii, ce vor da un plus de farmec și originalitate străzilor, terenurilor din jurul blocurilor. Pînă acum prin contribuția cetățenilor — parte esențială în această largă acțiune, animată de Consiliul popular municipal — a fost curățită de rămășițele iernii o suprafață de 80.000 mp zone verzi și terenuri virane, s-a pregătit plan-tarea a aproximativ 400 de arbori și arbuști ornamentali.

T. SPĂTARU  
I. MUSTĂȚĂ

◆ Continuare în pag. a 3-a

## Elogiu celor inimoiși

Într-o recentă festivitate, organizată de comisia de întrecere patriotică de pe lângă Consiliul popular municipal, 80 de cetățeni din Petroșani au fost distinși cu insigna de „Fruntaș în gospodăria orașului” pentru rezultate deosebite în întrecere patriotică pe anul 1969.

Cine sînt cei optzeci? Iată cîțiva dintre ei: deputații Teodor Ponoava, Elisabeta Dan, Mihail Ferenczi, Iosif Cotoș, Albert Kalath; președintele comiteelor asociațiilor de locatari și de blocuri Ion Mocanu, Sîrlan Belea, Victor Pop, Carol Werbinski, Maria Lalucic; secretarii de organizații de bază de cartier Pavel Solorencu, Remus Marcu; membri ale comisiilor de femei Eva Harduc, Maria Neag, Elena Cordoc, Maria Lăcătușu și mulți alții ca ei. Sînt muncitori și intelectuali, gospodine și pensionari, deci oameni cu cele mai lezabile îndelinciruri și preocupări, de diferite vîrste, care au însă comun o trăsătură deosebită — hârnicia, simțul gospodăresc, aspirația spre frumos. Sînt oameni care își consacra cu pasiune o

I. DUBEK

◆ Continuare în pag. a 3-a

## Cronică municipală

### „Cucerirea spațiului cosmic”

„Progrese ale științei și tehnicii în domeniul cuceririi spațiului cosmic” la care participă conf. ing. Emil Stoica, conf. ing. Victor Proștie, și asist. Ioan Miriță. Masa rotundă va avea loc joi, la ora 18, în sala Casei de cultură din Petroșani.

## „Note false”

Din inițiativa Comitetului orașenesc Lupeni al U.T.C., vînceri, 27 martie 1970, s-a montat în centrul orașului Lupeni o gazetă de stradă intitulată „Note false” pe care sînt afișate o parte din tinerii lupeneni certați cu disciplina vestimentară. Lor și altora ca ei le sînt adresate, de asemenea, și un număr de 10 întrebări pe teme de educație, la care sînt rugați să răspundă, pe adresa Comitetului orașenesc Lupeni al U.T.C.

## CONFERINȚE

La inițiativa Comitetului municipal pentru cultură și artă, cu sprijinul acordat de filiala din Petroșani a Asociației juriștilor, în toate localitățile din Valea Jiului are loc un ciclu de conferințe a căror temă este „Minori cu educație neglijată”. Prezentate de judecători și procurori, ilustrate cu exemple concrete de infracționalitate a minorilor, aceste manifestări sînt esențial educative și se adresează în primul rînd familiilor. Conferințele sînt urmate de filmul ludic „Cine va deschide ușa”.

## ROMÂNIA SOCIALISTĂ ÎN IMAGINI ȘI FAPTE

# POARTA MARITIMĂ A ȚĂRII

O scurtă incursiune în istoria activității portuare de la poarta maritimă a țării ne duce de-a lungul secolelor spre vremuri străvechi. Miletanii, în căutare de miere, lînă și grîne, acostind la fîrmas cu nisip fin, alburii au înființat, în secolul VII î.e.n. — Tomisul, situat la limita unor pămînturi stăpînite de oameni cu care puteau fi dezvoltate schimburile. De-a lungul secolelor, această geografică a Constanței de mai tîrziu, li a sîngură o pondere importantă în sistemul căilor comerciale din această zonă a Europei largînd orizonturile, mîrînd lista mărfurilor cîrora le înlesnește schimbul.

Dar adevărata personalitate a Constanței maritime s-a implinit și continuă să se desăvîrșească la dimensiunile prezentului, în zilele noastre. Pentru modernizarea operațiilor portuare au fost investite 260 milioane lei. Marcarale plutitoare a cite 100 de tone și atele mai mici, utilaje de încărcat, descîrcat, strînut etc., au ășurat considerabil munca docherilor făcînd ca aproape 80 la suta

Mamaia, în praful unui nou sezon estival

### Rezultate tehnice

- Dinamo Bucuresti — Steaua 0-1 (0-1). A marcat Zlatna (min. 7).
- Steagul roșu — Rapid 0-1 (0-0). A marcat Neagu (min. 29).
- U.T.A. — Jiul 1-0 (0-0). A marcat Dembrowschi (min. 30).
- „U” Craiova — A.S.A. Tg. Mures 2-1 (1-0). Au marcat Balan (min. 22, 76), Cazianu (min. 80).
- F.C. Arges — „U” Cluj 3-1 (1-1). Au marcat Barbu (min. 7), Dobrin (min. 33), Radu (min. 49), Rosu (min. 75).
- Politehnica Iasi — Dinamo Bacău 1-0 (0-0). A marcat Mădăleanu (min. 49).
- Petrul — Farul 2-0 (2-0). Au marcat Tănase (min. 5 — autogol), Iubas (min. 13).
- C.F.R. Cluj — Crisul 0-0.

### CLASAMENTUL

1. Rapid	19 11 4 4 27-17 26
2. F. C. Arges	19 9 4 6 30-24 22
3. „U” Craiova	18 8 6 4 25-22 22
4. U.T.A.	19 10 2 7 27-26 22
5. Steaua	19 9 3 7 41-24 21
6. Dinamo Bucuresti	19 9 2 8 34-26 20
7. „U” Cluj	19 6 8 5 26-23 20
8. Steagul roșu	19 9 2 8 25-27 20
9. Petrul	19 7 5 7 20-19 19
10. Jiul	19 8 3 8 22-25 19
11. Dinamo Bacău	19 7 5 7 28-32 19
12. Farul	19 8 2 9 25-27 18
13. C.F.R. Cluj	19 6 4 9 16-27 16
14. Crisul	18 6 3 9 23-32 15
15. Politehnica Iasi	19 6 2 11 24-25 14
16. A.S.A. Tg. Mures	19 3 3 13 13-33 9

### Etapa viitoare

A.S.A. Tg. Mures — Steaua; „U” Craiova — F. C. Arges; Rapid — U.T.A.; Politehnica Iasi — C.F.R. Cluj; Dinamo Bacău — Universitatea Craiova; Dinamo Bucuresti — Steagul roșu; Farul — Crisul; Universitatea Cluj — Petrul.

# SPORT

### Radiografia etapei

## FĂRĂ DELICII!

13 goluri. Putin. Foarte puțin! 13 goluri într-o etapă întinsă, completă, netrunchiată! 13 goluri într-o etapă, în care stadioanele cochet ornate de primăvară s-au dovedit neîncălzite, în care aproape toți cei 40 fotbaliști vizitați pentru „campania mexicană” nu imbrăcau tricourile echipelor lor de club (excepția: Politehnica Iasi, care a avut un meci de antrenament cu Steaua). O etapă, deci, fără delicii. Fără goluri multe, un meci nu poate rămâne în cușula cu amintiri a celor ce populează tribunele. Și, e firesc, în 0-0, ce col de la Cluj, pe care-l promovăm (de s-ar introduce, cum se aude, un regulament al acestor „culuri” în sensul că nu s-a acordat nici unia dintre echipe punctul respectiv, ce bine-ar fi) e imposibil de reținut mult timp de către spectatori. Cel mult porlarul oaspete își va aminti că n-a primit gol în cutare zi, pe cine stie ce stadion. În rest!

— îl așteptăm cu alifet de ginduri — cuminte, cu o ineficiență exporantă, cu mirări de etalare a unor cunoștințe fotbalistice care să ne îndreptățască speranțele înfite spre „Juanito”, cu drumuri bătătoare, cu indulgențe de guvernanta, cu refuzuri la angajare totală în meciuri, cu scâlbâmbăii și afecțe ușoare, de public — te determină să nu sții ce să mai crezi, ce să mai faci, ce să mai zici.

Dinamo „leade” după 6 minute, nu are țăriș de a străbate, în plină dominare, o apărare cu... Ciugari și Cristache; Rapid ciștia acolo unde nu-i era în obicei s-a făcut și își mărește avansul la 4 puncte; Durin Barbu înscrie la Pitești pentru „U”, pentru ce apoi echipa clujeană să primenească trei goluri; la Craiova, fostul atleț Bălan vrea să arate colegilor de linie, cu vechi „carnele” de fotbalist, că și recurând la simplitate... se poate, când se vrea; „Poli” încearcă să se salveze (și, poate, va reuși) deci nici această nu convinge; Petrul așteaptă un... autogol (Tănase) pentru a se desleșea o puară nu atât de trănăic cum pare, iar Jiul pierde la limită la Arad... (ce vrei, nu ne așteptăm!).

Putea să fie și mai rău? Dați-mi voie să mă îndoaiesc.

V. TEODORESCU

### Scurte știri

În sala palatului Sindicatelor din Belgrad, în prezența a aproape 3.000 de spectatori, a început duminică seara (timpul mult așteptat) meci de „sah” dintre echipa U.R.S.S. și selecționata lumii. Mecul cuprinde înfățișări la 10 mese în 4 ture. După desfășurarea primei ture, scorul provizoriu este egal 3-3, 4 partide fiind întrerupte.

Tenismanii români Ilie Năstase și Ion Țiriac au reușit un frumos succes, câștigând proba de dublu din cadrul turneului internațional de la Regio (Calabria). În finală, Năstase și Țiriac au învins cu scorul de 7-5, 10-8, 6-3 pe australienii Bati — Giffman.

### Două puncte de aur

Temelele sporturilor locale, existente înaintea meciului masculin dintre Știința Petroșani și Crisul Oradea, erau înfățișate în mare măsură, lăchipea antrenată de prof. Silișnyy lăsa statul în unii din cele mai diferite jocuri ale campionatului actual și încă lăsa principii realizării, interarea lui Buchy în spital, plus suspendarea lui Holbocanu privau teamul studenților de două piese de la unu-din antrenament lor și așa desul de fragil, și toate acestea toamă la meciul al Crisul, una din echipele care mai aspiră la promovarea în divizia primă a țării.

Solomon, intrat în pe teren numai în ultimele 10-15 minute. De călău nu, acest jucător este un „junior” al băneli cu rezerve și lăca de dămină el a țării să de-mostrate celor prezenti că meciul mai multă încredere.

Jucătorii de la Crisul au jucat în nota lor obisnuită dar au raliat foarte mult. Se pare că ritmul impus de gazdele în încercarea de a câștiga în avantaj 3-2. Nota în partea a doua a jocului și în special datorită jucătorilor.

Acum asistăm la adevăratul baschet modern îndelung aplaudat de cei prezenti în sala. Scorul final al întâlnirii Știința — Crisul: 72-58 reliefa fidel raportul de forțe existent pe teren.

Cele mai multe puncte au fost realizate de dr. Doval (24), Iancușiu, (24) pentru orade și Molnar (18) pentru Crisul. Arbitrii Petru Ștefan (București) și Tudorșu Vasile (Tg. Jiul) au condus competenți o partidă disputată în limitele unei perfecte sportivități.

Nicolae LOBONT  
corespondent

### BASCHE

Dar spre deplina noastră satisfacție, înfățișarea antrenamentului petrosănean a obținut cu prin lărmă, Știința a oferit unul din cele mai bune jocuri ale sale, depășind categoric, nu atât prin scorul de pe lăca de arbitraj, cât prin maniera de joc, valoarea sa adversară.

Jocul modern, în plină viteză, cu lansarea unui contra-atacării luișterătoare au constituit principala armă a jucătorilor. Lăca a exaspera trebuie să alăcam foarte lăunde în-țreii echipe ale Petroșani pentru dămină totală din acest joc.

Prezența doctorului Doval în inedia apropiere a puărilor a lăca să nu se simtă absența pivotului Iltar, Iancușiu s-a dovedit din nou excelent, iar Sturek mult peste ultimele evoluții. O remarcă specială jucătorului

## FOTBAL, DIVIZIA C

### MINERUL LUPENI — C.F.R. CARANSEBEȘ 5-0

Aproape 1.000 de „suflători” ai echipei locale au umplut duminică tribuna stadionului din Lupeni. Nu au avut de regretat. Timp de 90 de minute „băieții” lui Corneli Carare au luptat din răstărie pentru a obține o victorie categorică. Și au obținut-o! A fost o întâlnire în care unspresărele lupenean a dat dovada unei temeinice pregătiri. Jocul a început în nota de dominare a gazdelor. Începând din minutul 1 Săfar și Cotroază au lăca să stău fotbal. Citeva știrea ataturii încheiate, au oval ca stop de a încerca violența purtarului Ambrus și a apărării. După ce în min. 12 Cotroază trimite mingea de la 4 m peste poartă, jocul se accelerează. Cu un minut mai târziu Săfar este faultat de către Mac, chiar pe linia carului de 16 metri. Lovitura liberă este executată de către Cotroază în colțul stâng al porții și 1-0. Calul încălzeste tribuna și dă suraj gazdelor care atacă insistențiv în-țreii atacanților noștri — Cotroază, Uilecan, Săfar și Șvedac bombardează cu suture puternice poartă lui Ambrus. Acesta este mereu pe lăca și scoate uneori mingi imparabile. Ace, spre exemplu, s-a întimplat în min. 15, 25, 30 și 39 când acțiunile întreprinse de către Cotroază, Săfar și Precup au fost pur și simplu stopate. Până la sfârșitul reprizei întâi am mai remarcat ocazii din min. 15, 19 și 41 ratate de către Cotroază și Uilecan.

Asa cum se exprimase un spectator și cum ne așteptam să vedem și noi, ne așteptam ca în repriza secundă să fim mariorii consolării minerilor cu o victorie la limită. Dar, nu! Doar citeva secunde trecuseră de la fluierul arbitrilor și tribunele au și explodat în aplauze! O acțiune colectivă, organizată în lăca porții băntenilor, și pe tabela de marcat a apărut și al doilea gol. Autor: Gros. Tensiunea începe să se amplifice atât pe teren cât și în tribune. Jucătorii localnici imprimă meciului un tempo furios, plimbă mingea pe jos, cu pase precise, organizează atacuri bine gândite. Se face și o schimbare inspirată. În locul lui Uilecan este introdus Măcavei. Potențialul echipei crește. Dar, în min. 65, intervenind pericolos, Ambrus îl accidentează grav pe Cotroază care este nevoit să părăsească terenul. Întră în jocu său Celeas, care înghițbează singur un atac. Mingea ajunge la Săfar, care, fentind citiva apărători și

## Campionatul județean

### Meci frumos la Vulcan

Jubitorii fotbalului din orașul Vulcan au așteptat cu leagăna nerăbdare reluarea startului campionatului județean de fotbal. Dovedă, numărul mare de spectatori. Deoarece era vorba de un derby local (se întilneau reprezentativele minerilor și energicienilor din localitate) galaria era împărțită în două tabere. Bineînțeles că majoritatea numerică și mai sonoră — galaria minerilor. Încurajată frenetic de înflăcărații și suporteri, echipa Minerul Vulcan practică un joc frumos, combiativ, cu multe faze de poartă. Energicienii sînt și ei în ton așa că toți spectatorii sînt mulțumii. Suporterii Minerului alit pentru jocul și rezultatul, cel ai Energiei doar pentru spectacolul fotbalistic.

Dar să derulăm citeva secvențe din înfățișare. Începând de la meciul deschis, cu faze de gol la ambele porți. Cel care deschide scorul sînt jucătorii ai Energiei Petroșani prin Crețianescu. Cronometrul arată că s-au scurs doar 13 minute de joc. Mecul devine și mai în-țreii deoarece minerii forțează egalarea. De alifet reușesc acest lucru în minutul 29 prin Cugereanu I. Fazele de gol abundă în continuare, mai ales la poartă Energiei, dar ele se soalează doar cu un singur gol înscris în min. 35 de același Cugereanu.

La reluare presiunea la poartă energicienilor se accentuează dar timp de 45 de minute portarul lor, Faur, în formă excepțională, nu poate fi bătut decît de două ori. Au înscris Ferenczi în minutul 52 și Stoeneșcu în minutul 68. Deci scor final 4-1 pentru Minerul. Demnă de subliniat deplina sportivitate în care s-a desfășurat partida și arbitrajul prestat de brigada de arbitri: Al. Zolotaru la centru, Iosif Lakatos și Săcu la țasă.

Tudor MOCUȚA  
corespondent

## GAZDELE AU RATAT CALIFICAREA ÎN FINALA CAMPIONATULUI ȘCOLILOR COMERCIALE

Simbătă și duminică Petroșani a fost gazda unei zonele a campionatului de volei feminin al școlilor comerciale. Pe rînd, sala de sport a Institutului de mine și terenul în aer liber al Școlii profesionale comerciale au cunoscut animația competițională.

Utilitatea unei competiții de acest gen este, desigur, indiscutabilă. Menite să contribuie la afirmarea unor tinere talente, campionatele de acest gen au, într-adevăr, posibilitatea de a asigura baza de masă a ramurii respective. Pentru o cifră mare eficientă este însă necesarie de o maximă atenție în pregătirea competiției respective. Conducerea școlii comerciale din Petroșani a deplas toate eforturile pentru reușita organizatorică. Dar din păcate, cele trei competiționale, reprezentantele școlilor comerciale din Petroșani, Cluj și Tg. Mures au deocultionat prin jocul slab practicat. În urma viziunii joacurilor a ieșit în evidență lipsa de pregătire a celor trei echipe combatante. Echipa din Petroșani după ce pierde primul joc cu 2-3, următorul, deci după o scurtă acomodare și omogenizare, este câștigat cu destulă ușurință: 3-0. A fost

clar pentru toată lumea că o pregătire minimă ar fi asigurată echipei locale calificarea în faza finală a competiției. Deci, pentru a nu se mai ajunge în situația de a asista la evoluții penibile și împiedic la evoluții înalte, pregătirea competițiilor viitoare trebuie făcută cu toată seriozitatea nu numai din punct de vedere organizatoric.

Rezultatele tehnice:  
Școala comercială Petroșani — Școala comercială Tg. Mures 2-3; Școala comercială Tg. Mures — Școala comercială Cluj 3-0; Școala comercială Cluj — Școala comercială Petroșani 0-3.

După disputarea celor trei jocuri, primul loc a revenit echipei din Tg. Mures cu 2 victorii (4 puncte). Pe locul II s-a clasat echipa din Petroșani, iar pe ultimul cea din Cluj.

L. NICOLAE  
corespondent

## Rezultatele concursului „Pronosport” nr. 13 din 29 martie 1970

1. Dinamo București	—	Steaua
2. F. C. Arges	—	„U” Cluj
3. Steagul roșu	—	Rapid
4. Petrul	—	Farul
5. U. T. Arad	—	Jiul
6. „U” Craiova	—	A.S.A. Tg. Mures
7. C.F.R. Cluj	—	Crisul
8. Politehnica Iasi	—	Dinamo Bacău
9. Bologna	—	Cağliari
10. Juventus	—	Milan
11. Brescia	—	Parma
12. Internazionale	—	Piorențina
13. Napoli	—	Lazio



Cotroază în sprînt irezistibil, șutează la poartă

## Minaur Zlatna — Știința 2-1

Jucînd la Zlatna, cu actuala frumusețe a seriei a VI-a, echipa de fotbal a studenților petrosăneni a părăsit terenul invinsă la limită. Partenerii ei de întrecere a dorit cu orice preț victoria cu înfățișarea vădită de-aș-păstra șefia clasamentului și a se țigă în final titlul de campion a seriei.

Într-un meci în general a fost frumos, disputat. În poșta terenui alincoos, plin cu apă, s-au erolat multe faze de poartă de către ambele echipe. Prima care reușese să înscrie sînt studenții în min. 20. Știr expunză presis o pasă în adăncime cu efect spre Păgasu care cotroază la Ionescu, în lăca șocului advers, un dribling scurt și fundusul central advers este păcălit; ea și portarul care ieșise în întâmpinare. Un șut plimă cu știngul și 1-0 pentru Știința. Văzîndu-se conduse, gazdele forțază egalarea. Atacurile lor, tot mai susținute, se lănce însă de apărarea ferină a studenților, în frunte

## „Cupa campionilor” pe ramuri de producție

Spre a nu exista goluri în activitatea sportivă de masă, competiția pe ramuri de producție a fost împărțită în două faze — iarnă și vară. În faza de iarnă sportivii s-au întrecut la disciplinele saș, tenis de masă și popice. Simbătă și duminică echipele campioane pe ramuri de producție, la disciplinele respective, au fost angrenate într-o nouă competiție. E vorba de competiția dotată cu „Cupa campionilor” pe ramuri de producție. Întrecerile au fost dirze, echilibrate și cu surprize.

frumose impresie a lăsat echipa I.R.I.C. care a învins pe Energia Petroșani una din favoritele competiției. S-au remarcat Gheorghe Cotogea, Nicolae Cojocaru, Gheorghe Moraru, Geza Schmit (Minerul Lupeni), Ion Eftimiu, Gheorghe Tarbat (Energia), Nicolae Dăbăru (T.C.M.M.), Eugen Șihil (I.R.I.C.).

Clasamentul pe echipe: 1. Minerul Lupeni 8 puncte; 2. I.R.I.C. 7 puncte; 3. Energia 6 puncte.

**TENIS DE MASĂ**

Întrecerile de tenis s-au disputat simbătă la Casa de cultură fiind admis și sportivii legitimați de categoria a III-a. Partidele au fost echilibrate la final Nicolae Barbu (Viscoza) învinge pe Petru Lăscăianu (Prep. Petrița) cu 3-0. Alte rezultate P. Lăscăianu — Ioan Vărășet (T.C.M.M.) 2-0, Nicolae Bădău — Ion Grigore (Utilajul) 2-0, I. Mărăcineanu (I.G.C.) — I. Stoicoiu (Utilajul) 2-0. S-au remarcat tinerii Ion Grigore (Utilajul), Ion Vărășet (T.C.M.M.).

Clasamentul pe echipe: Viscoza 10 puncte; Preparația Petrița 8 puncte; T.C.M.M. 6 puncte.

În urma competiției „Cupa campionilor” pe ramuri de producție clasamentul general este următorul: I. Ramura mineră 24 puncte; II. Ramura comerț 15 puncte; III. Ramura construcții 12 puncte; IV. V. Ramura transporturi și I.A.S. 12 puncte; VI. Ramura chimie 10 puncte.

Echipele clasate pe locul I, Minerul Lupeni (sah), Minerul Aninoasa (popice), Viscoza Lupeni (tenis de masă) și s-au înminat frumoase trofee de cristal, diplome și premii în materiale sportive acordate din partea Consiliului municipal al studenților.

La reușita competiției au contribuit conducerea Casei de cultură, A. S. Minerul Dîlja prin condițiile create și activisti ob-

ștești sportivi Nicolae Bădău (Viscoza), Ladislav Delamă (Dîlja).

Pentru câștigarea trofeului, echipele campioane pe ramurile de producție la disciplinele sportive atletism, fotbal, volei, tir, turism se vor înfăți în luna septembrie în cadrul etapelor de vară.

Aurel SLĂMI  
corespondent



Dispută sașistă

## FOTBALISTUL TONCA RĂSPUNDE REDACȚIEI

Ca răspuns la nota critică „Gata Tonca, pune punct!”, apărută în ziarul nostru nr. 6342, am primit la redacție o scrisoare din partea fotbalistului Gogu Tonca. O reproducem:

Am citit articolul apărut în ziarul „Steagul roșu”, referitor la faptele mele din ultima perioadă, care nu-mi face cinste nici mie și nici colectivului în care activez. Reflectînd cu atenție asupra celor scrise, mi-am dat seama că am apucat-o pe un drum greșit. Nu aș vrea să credeti, nici dumneavoastră, lucrătorii din redacție, și nici cititorii ziarului, dintre care mulți sînt înfocați suporteri ai Jiului, că imi face acun o autocritică formală. Poate nu găsece cele mai potrivite cuvinte să-mi exprim gîndurile, însă vă rog să mă credeți că regret mult cele întimplăte. Întrînd într-un anturaj „șarizat sportiv”, care descuri-mă invită la „antrenamente nocturne”, am pierdut controlul asupra adevăratelor probleme cotidiene, care trebuie să stea în atenția unui adevărat cetățean (!) Într-adevăr, am muncit mult ca să pot ajunge în prima echipă a Jiului, m-am antrenat cu sirguință, am dus (cu unele excepții — n. n.) o viață cu adevărat sportivă, am reușit la multe din plăcerile vieții (!). Mai mult decît atât, mi-am întemțuit o familie, am doi copii și a-aceasta mă obligă. Am primit din partea colectivului și a (tutorilor factorilor sportivi) un ajutor de neprețuit. Acum, va trebui să fac totul ca să șterg urmele citorva nopți de pseudoplăcere. De-ar fi chiar să o iau de la început, va trebui să recitig încrederea colegilor, a antrenorilor,

aceste rînduri, convins fiind că schimbîndu-mi total atitudinea cotălenească și morală, vîi putea reveni cu fruntea sus îngh colegii mei, cu care s-am împart din noi atit dipolele ferite ale victoriei ori cit și gustul amar, încrent în sport, al infringerilor.

Gogu TONCA,  
component al echipei diviziunare A, Jiul Petroșani

N. R. Publicăm scrisoarea lui Tonca pentru următoarele considerente:

- Credem în îndreptarea celui ce azi regretă.
- Sîntem adepți concepției potrivit căreia e mai ușor să antrenezi un sportiv decît să formezi un om.

# VIATA INTERNAȚIONALĂ

Stockholm

## Încheierea conferinței internaționale de solidaritate cu lupta eroică a poporului vietnamez

STOCKHOLM 30 (Agerpres). — A cincea conferință internațională de solidaritate cu lupta eroică a poporului vietnamez s-a încheiat luni lucrările la Stockholm. La conferință au participat reprezentanți ai opiniei publice din 61 de țări ale lumii, printre care și delegații din Republica Socialistă România, precum și reprezentanți a peste 30 de mari organizații internaționale.

În ultima sesiune au fost examinate rezultatele lucrărilor pe comisii și au fost aprobate proiectele de documente elaborate în cursul unor ample discuții. În comisii și grupuri de lucru, Conferința a adoptat un apel pentru lărgirea campaniei mondiale de strângere de semnături în sprijinul cererii de retragere completă, imediată și necondiționată a trupelor S.U.A. și ale aliaților lor din Vietnamul de sud.

În rezoluția generală a conferinței se subliniază că războiul dus de S.U.A. împotriva poporului vietnamez intensificarea a-

mestecului armat american în Laos, masațiunile Washingtonului în Cambodgia puse în mod serios în primejdie cauza păcii și securității popoarelor.

Participanții la conferință au hotărât să creeze Comisia internațională pentru cercetarea crimelor de război ale S.U.A. în Vietnam. Această comisie se va ocupa de strângerea, studiul și publicarea tuturor dovezilor pe care le poate obține cu privire la crimele trupelor americane în Vietnam.

Într-o declarație cu privire la crimele agresorilor americani în Vietnam, delegații la conferință, exprima, în numele a sute de milioane de oameni de pe toate continentele, indignarea lor profundă și protestul hotărât, chemând pe toți oamenii de bună credință să-și intensifice lupta împotriva agresiunii S.U.A. în numele participanților a fost adresată președintelui S.U.A., Richard Nixon, o telegramă cu următorul cuprins: „Încelezi războiul din Vietnam!”.

## Notă de protest sovietică

MOSCOVA 30 (Agerpres). — După cum informează TASS, guvernul U.R.S.S. a adresat un protest guvernului Argentinei în legătură cu acțiunile provocatoare la adresa diplomaților sovietici din Argentina. În nota luminată luni înscrisatului cu afaceri ad-interim al Argentinei în U.R.S.S. se arată că la

29 martie, la Buenos Aires, un grup de infractori au comis o tentativă de răpire a unui diplomat sovietic.

În notă se atrage atenția asupra acestor acțiuni provocatoare exprimându-se speranța că autoritățile argentine vor lua măsuri pentru depistarea vinovaților.

## Forțe armate libiene la dispoziția armatei sudaneze

CAIRO 30 (Agerpres). — Agenția MEN, relatând că generalul Moamer El Gaddafi, președintele Consiliului Comandamentului Revoluției din Libia, a adresat un mesaj generalului Gaafar Nihammed El Numeiry, președintele Consiliului Comandamentului Revoluției, informându-l că unitățile ale forțelor armate libiene vor putea fi puse la dispoziția armatei sudaneze. După cum s-a anunțat,

duminică și luni au avut loc în regiunile Omdurman și Khartoum din Sudan tulburări provocate de partizanii imamului El Hadi-Mahdi, șeful sectei religioase musulmane a anarsilor.

Pe de altă parte, agenția MEN, anunță că vicepreședintele Republicii Arabe Unite, Anwar El Sadat și colonelul Abdel Salem Jalloud, ministrul de Interne al Libiei, au sosit luni la Khartoum.

## ORIENTUL APROPIAT

TEL AVIV 30 (Agerpres). — Vicepremierul israelian, generalul Ygal Allon, a anunțat că guvernul a hotărât să stabilească 250 de familii de evrei în orașul Hebron (numele arab El Khalil), situat pe teritoriul ior-

danian ocupat în urma conflictului din Iunie 1967.

AMMAN 30 (Agerpres). — Ziarul iordanian „Al-Difaa” anunță că în orașul Hebron au fost împrăștiate manifeste care cheamă populația să se opună planului israelian de înființare

Directoratul miilor din Dahomey a emis simbăt un decret prin care a suspendat „provizoria” alegerea prezidențială și legislativă care au început la o marșie și urmau să se termine la sfârșitul acestei luni. Într-o scurtă declarație radiofonică, președintele directoratului, Paul Emile de Souza, a explicat că de la începutul desigurării scrutinului, în țară au avut loc grave tulburări. În departamentele Ouheme, Atlantique, Mono, Zou, Borgou au fost semnalate violente incidente între grupuri inarmate și forțele de ordine, soldate adesea cu morți și răniți, creându-se astfel — potrivit declarației — o situație periculoasă ce ar fi putut degenera într-un adevărat război civil.

Emile de Souza a subliniat înlocuindu-l că, din pricina acestor evenimente, armata este hotărâtă să-și respecte promisiunea de a conduce țara către un regim constituțional.

În cei 9 ani de când a obținut independența, Dahomeyul a cunoscut o serie schimbări de președinți și cinci lovituri de stat. Vechile și prelungitele dispute politice în legătură cu persoana care va ocupa funcția prezidențială au fost reaprins în momentul de față. Este vorba despre disensiuni cu caracter tribal între personalitățile politice originare din regiunile din nord și respectiv din sudul țării. Pentru alegelele care urmau să aibă loc simbăt și au prezentat candidatură trei toți președinți și un fost premier: Minan Apathy, susținut de cer-

curi politice din sudul Dahomeyului, Hubert Maga, sprijinit de cele din nord, Emile Derlin Zinsou, considerat de observatori în afară unor interese tribale anumite, precum și de altele. De altfel, participarea populației la vot a fost atât de redusă, încât pe scută națională nici unul dintre candidați nu și-ar fi putut asigura victoria.

Prelungitele dispute din acest țară sînt alicion — a precizat observatorul politice — este datorată nu numai rivalităților tribale, dar, în mare parte, și dificultăților economice, agravate de un deficit bugetar cronic. Numai în 1969 bugetul Dahomeyului a înregistrat un deficit de peste 900 milioane franci c.f.a. (moneda „Comunității franco-africane”). Directoratul militar instaurat în Dahomey după răsturnarea administrației Zinsou are de făcut față nu numai unei recrudescențe a disensiunilor politice, dar și crizei economice care continuă de mai mulți ani. Suspendarea alegelelor care urmau să marcheze restabilirea puterii civile în Dahomey este doar o primă încercare pentru acțiunile administrației de la Conakou. Dacă la începutul acestui an autoritățile militare își exprimau speranța că se va putea ajunge curînd la o stabilitate politică în această țară alii de zgudulă de nemulțumirile lovituri de stat, recentele evenimente demonstrează că situația este încă departe de a se normaliza.

I. ALEXANDRESCU

## CONSTITUIREA LIGII TINERETULUI COMUNIST DIN CANADA

OTTAWA 30 (Agerpres). — La Toronto au luat sfîrșit lucrările Congresului de constituire a Ligii Tineretului Comunist din Canada.

Delegații au elaborat și aprobat programul de activitate al noii organizații marxist-leniniste,

care își propune să militeze pentru crearea unui front unit al tuturor organizațiilor democratice și progresiste de tineret în lupta pentru pace, democrație și transformări sociale. Liga Tineretului Comunist se pronunță pentru retragerea

Canadei din N. A. T. O. și din Comandamentul unificat canadian-american al apărării anti-aerice a Americii de nord (N.O.R.A.D.), pentru promovarea unei politici independente și pentru normalizarea relațiilor cu toate statele lumii, indiferent de orientarea lor social-politică.

Congresul a adoptat, de asemenea, statutul noii organizații și a ales organele de conducere. În funcția de secretar general al Ligii Tineretului Comunist din Canada a fost ales Charles McFadden.

## Mișcări seismice soldate cu victime umane în Turcia

ANKARA 30 (Agerpres). — Trei noi cutremure s-au produs luni dimineața în subprețura Eneet, la o distanță de numai 40 kilometri de Gediz. Casele avariate de cutremurul din noaptea de simbătă spre duminică s-au prăbușit. Doar clădirile a două școli și cea a bisericii locale au rămas în picioare. Nu sînt semnalate noi victime omenești.

Repetarea mișcărilor seismice în ținta în rîndul populației din Anatolia de vest o încordează extremă. Locuitorii satelor și orașelor care nu au fost lovite de cutremure se pregătesc să-și părăsească casele. Pe lângă cutremurele la observatorul seismic de la Kandıllı, mișcările telurice vor continua câteva zile, poate chiar încă luni de zile, în regiunea

lovita de ultimul cutremur, pierzînd însă din intensitate.

La Gediz, continua lucrările de deșeură a victimelor de sub darimaturii. În mod oficial s-a anunțat că, pînă luni după-amiază, au fost găsite 637 cadavre. Agenția Anatolia apreciază numărul morților la 1.300, care au rămas în picioare. Nu sînt pînă, bucurării de campanii, alimente și medicamente sosește în permanență. Circulația pe căile de acces este foarte dificilă, alți din cauza stării proaste a drumurilor, cit și a traficului foarte aglomerat. Mai multe echipe de salvare au plecat luni dimineața în unele sate învecinate care, din cauza drumurilor impracticabile și a lipsei mijloacelor materiale nu au putut fi ajutate imediat.

## Ședință a Comisiei militare de armistițiu din Coreea

PANMUNJON 30 (Agerpres). — La 30 martie a avut loc la Panmunjon, la propunerea părții R.P.D. Coreene, o nouă ședință a Comisiei militare de armistițiu din Coreea.

La ședință, reprezentantul R.P.D. Coreean a arătat că, recent, au fost trase focuri cu armament de infanterie și artilerie asupra teritoriului nord-coreean și a zonei de la linia de demarcație militară. De asemenea, a spus el, în zona demilitarizată au fost introduse

care de luptă și diferite alte tipuri de armament. Avioane militare americane au violat spațiul aerian al R.P.D. Coreene încăleindu-se astfel prevederile acordului de armistițiu.

Reprezentantul R.P.D. Coreean a cerut depășirea celor răsponzatori pentru aceste acțiuni, retragerea armamentului și a personalului introdus ilegal în zona demilitarizată și luarea de măsuri pentru ca asemenea ac-

## NOTĂ EXTERNĂ S-a sfîrșit cu căluții de lemn?

S-a sfîrșit cu căluții de lemn? „Salonul jucătorilor 1970” de la Milano pare să încerce să demonteze cădu, în locul lor se află acum computerii și calculatoarele cosmice. Un autocomputer, dispunînd de șase programe înregistrate pe lîse perforate, stăruiește interesul principal. Jucătorii cu imaginație își pot constitui din bugetele de material plastic de diferite forme o platformă lunară cu Marea Lunii și cu cea a Cretelor. În astăzi în mi-natură, îmbrăcați în costume și cu răși spațiale, asemănătoare celor utilizate de Armstrong, Aldrin și Collins, ei desclăd pe urmele primilor oameni.

Ingenierul constructor nu le-a uitat nici pe leișe. Păpuși care se miscă, vorbește, plîng, dacă le cușpeși, sau dacă se apleacă în fața de individual — au intrat atenția vizitatorilor, deși producătorii au recunoscut că acestea sînt mai puțin adecvate de copii decît cele umplute cu rumeșii. Și motivul este lesne de înțeles: păpușii simțimă cu rumeșii poale li trăsă de păr, pînă orîndite, învîrta, învîrta în orice și alii de cîte ori, este o jucărie adevărată, în timp ce

cealaltă, eleganță și pretențioasă... trebuie numai privită. Nouăți există și pentru bucuria și mișcările. Electronica s-a anunțat și în acest domeniu prezenta. Astfel, micile gospodine nu vor mai trebui să se teamă că au uitat prea mult timp mînca pe sobă sau rușele în mașina de spălat: un cicler electronic le va anunța la vreme.

Pește o mie de modele noi (într-o serie de 3000 de jucării expuse de 850 de firme din 23 de țări), peste o mie de lei noi, dar asta nu înseamnă că vechile pluşte, pistoale de cow-boy, spaie, costume de indieni, trenuri electrice și mașini nu mai sînt ceite de mică „consumatori”. În domeniul automobilistic, en-pișii vor să știe totul. Sînt tot mai numeroase automobilele electrice, pe care se le învîrtașă pe cele cu pedale, considerate „depășite și prea obștite de conștii”.

Minutal miraj! Dar, organizații au vrut să evite dramele pe care le-ar provoca prețurile inaccesibile: în sâlă „Salonului jucătorilor” este interzisă intrarea copiilor, cită și a celor înșorși!

Silvia COMAN

## Convorbiri sovieto-braziliene

MOSCOVA 30 (Agerpres). — Agenția TASS informează că la Moscova au loc convorbiri între reprezentanți ai Uniunii Sovietice și Braziliei cu privire la perspectivele de extindere a colaborării celor două țări în domeniul transporturilor maritime.

Uniunea Sovietică — adaugă TASS — este legată de țările Americii de sud printr-o linie maritimă regulată. Nave cu un deplasament de 7.000—8.000 tone, precum și tancuri petroliere transportă spre Brazilia țigă, cereale, utilaj industrial, înapoiindu-se în putric cu cafea, cacao, arahide și alte mărfuri tradiționale braziliene.

## Vietnamul de sud

SAIGON 30 (Agerpres). — În primele două săptămîni ale lunii martie, forțele patriotice din Vietnamul de sud care acțiunează în regiunea Tuyen Duc au scos din luptă peste 350 mîri din rîndul trupelor americane-saigoneze relatează agenția de presă Elbevearea.

În aceeași perioadă, detașamentele patrioților din provincia sud-vietnameză Bien Hoa au doborât 10 aparate de zbor ale forțelor inamice.

## ÎN LEGĂTURĂ CU SITUAȚIA DIN CAMBODGIA

KEY BISCAYNE 30 (Agerpres). — Secretarul de presă al Casei Albe, Roland Ziegler a făcut cunoscut că comandanții trupelor terestre americane din Vietnamul de sud pot ordona „dacă consideră necesar” părăsirea teritoriilor Cambodgiei și Laosului, informează agenția Associated Press. Recunoscînd că trupele americane au trecut și pînă acum „cazual” frontierele statelor amintite, Ziegler a prelinș că acesta nu ar însemna o nouă extindere a războiului din Vietnam în Cambodgia.

Agenția Reuter precizează că „este pentru prima dată” că se recunoaște de către Casa Albă promovarea unei asemenea politici a loviturilor” dincolo de frontierele Vietnamului.

## Noi incidente în Irlanda de nord

BELFAST 30 (Agerpres). — În majoritatea orașelor din Irlanda de nord au fost înregistrate duminică incidente puternice între catolici și protestanți. În centrul orașului Londonderry, un grup de aproape o mie de persoane, formînd „ariergarda” unei demonstrații a catolicilor republicani, care traversau orașul, au atacat trupele britanice și un post de poliție, încercînd să captureze un drapel britanic de pe clădira acestuia. Intervenția forțelor de ordine, s-a soldat cu arestarea a 30 de persoane. Tulburări similare s-au înregistrat și în orașul Lurgan, unde un grup de protestanți au atacat un cortegiu al populației catolice care demonstra în centrul orașului.

Alte demonstrații, degenerînd în incidente mai puțin grave au avut loc, la Belfast și la Lisburn.

Din cauza incidentelor toate unitățile de poliție și aproximativ 9.000 de soldați britanici dislocați în provincie rîmîn în stare de alertă.

## Obiective industriale ungare

BUDAPESTA 30 (Agerpres). — De curînd, în R.P. Ungară a avut loc conferința națională a lucrătorilor „în industria pielerii, încălzimii și blănderilor. Discuțiile s-au referit la hotărîrea guvernului cu privire la concepția de dezvoltare în viitor a acestei importante ramuri industriale. Potrivit prevederilor, în următorii cinci ani, industria pielerii va înregistra în Ungaria o creștere de aproximativ 20 la sută, iar produc-

ția de piele artificială se va dubla. În anul 1975 se vor produce 61 milioane — 62 milioane perechi de încălzimii, față de 42 milioane perechi în 1970. Producția de blănuri și articole de marochinărie va crește, potrivit planului de dezvoltare, cu 40 la sută. Pentru realizarea acestor obiective se vor efectua investiții de 7,1 miliarde forinți și vor fi modernizate unele întreprinderi, în special prin introducerea unor procedee tehnologice noi.

## „O escaladare camuflată a cursei înarmărilor”

WASHINGTON 30 (Agerpres). — Fizicianul Ralph Lapp consultant oficial al guvernului american, a declarat că dezvoltarea de către S.U.A. a rachetelor cu ogive nucleare multiple constituie „o escaladare camuflată a cursei înarmărilor” și o lovitură dată speranțelor pentru un control efectiv al armamentelor, informează agenția U.P.I. Relevînd că Pentagonul a trecut la realizarea planului „Mirv”, încă în urmă cu cîteva ani el își exprimă regretul că Senatul și opinia publică americană nu au fost avizate asupra lui decît la sfîrșitul anului trecut. Cererea din 1965 a Pentagonului pentru acordarea unor alocații în valoare de două miliarde dolari „pentru modernizarea rachetelor de tip Polaris” viză, potrivit lui Lapp, tocmai noile rachete cu ogive nucleare multiple.

Omul de știință american face apel de a se pune capăt acestor acțiuni care duc la o cursă a înarmărilor deosebit de costisitoare pe o perioadă indefinită de timp și care ar putea amenința omeneirea cu o îngrozitoare tragedie.

## DAHOMEY substratul suspendării alegelelor

Comentariul zilei

și Ahomadegbe, care se bazează pe sprijinul unor grupuri politice din regiunea centrală a țării. De la începerea alegelelor, la 9 martie, pînă în momentul suspendării lor, s-a putut constata că Apathy, Maga și Ahomadegbe au obținut fiecare majoritatea voturilor în regiunile unde se bucură de sprijinul cercurilor politice locale, fapt care a creat o situație de balotă. În

LEONARD FARSTEIN, președintele Subcomitetului pentru Europa al Comisiei pentru probleme externe a Camerei Reprezentanților a cerut guvernului american să procedeze la o revizuire a politicii de restricții în comerțul cu țările din Europa răsăriteană. El a subliniat că în discuțiile pe care le-a avut la timpul unei misiuni de studiu în Europa occidentală s-a exprimat apreciera că această politică este irațională și lipsită de perspectivă.

LUNI DIMINEAȚĂ, ÎN FAȚA ȘEDIIULUI ADUNĂRII NAȚIONALE DIN SAIGON, a avut loc o puternică manifestație a studenților. Poliția saigoneză a intervenit pentru a-i dispersa pe manifestanți, operînd numeroase arestări. După cum s-a mai anunțat, 32.000 de studenți de la toate facultățile din Saigon se află de săptămîna trecutată în grevă. Mai mulți dintre ei au declarat greva foamei.

Aceste acțiuni marchează nemulțumirea studenților sud-vietnamezi față de arestarea președintelui Asociației lor, Huynh Tan Nam. Împreună cu Nam, au fost arestate încă 40 de persoane, dintre care 15 studenți.

ÎN IRAK a fost anunțată duminică o importantă remaniere guvernamentală. În conformitate cu acordul încheiat la 11 martie, cinci reprezentanți ai populației kurde au fost incluși în cabinet. Este vorba de Ihsan Shaî Tad — ministru pentru afaceri municipale și rurale, Mohammed Mahmud — ministru pentru dezvoltarea teritoriului nordic, Nouri Sha-wees — ministru al muncii și locuințelor, Nafidh Jalal — ministru al agriculturii, și Saîih Al Yousifi — ministru de stat.

TĂRIILE ARABE vor începe în curînd construirea în comun a unui reactor atomic, care va fi utilizat pentru desalinizarea apei de mare și producerea de electricitate — informează ziarul „Al Ahrâm”. Inițiativa realizării proiectului, al cărui cost se cifrează la aproximativ 48 miliarde dolari, aparține Ligii Arabe.

ÎN URMA UNUI ACCIDENT DE CIRCULAȚIE, care s-a produs în apropierea localității argentine Molino, și-au pierdut viața șase persoane, iar alte 66 au fost rănite. Accidentul a fost provocat de doi cicliști care circulau negrelement. Încercînd să-l evite, autobuzul, care transporta 200 de pasageri, s-a răsturnat.

PETRUS SMITH, pacientul sud-african care a supraviețuit cel mai mult pînă în prezent unei greșii cardiace, a părăsit duminică spitalul „Groote Schuur” unde fusese reinternat la 13 martie, ca urmare a unei afecțiuni stomacale.

IARNA LUNGA și gheața din acest an aduce noi surprize, deși calendarul indică începutul primăverii. Astfel, duminică o nins intensă la Praga și la numeroase regiuni ale Cehoslovaciei. În regiunile muntoase, a viscolit și s-au format troiene de peste 2 metri. În vestul țării, ninsura a fost însoțită de tunete și fulgere ca ploaia de primăvară.